绵阳师培简报

第 25 期

主办: 绵阳市中小学教师培训中心 2016年11月17日

栏目导航

■本期综述 ■培训动态 ■课堂观摩 ■反思感悟

绵阳市初中地理骨干教师 2016 年跟进培训

走进游仙



本期综述

根据市师培中心《关于绵阳市第二批初中地理骨干教师 开展课堂教学研讨实践活动的通知》(绵师培发〔2016〕18 号)文件要求,绵阳市初中地理骨干教师 2016 年第二次跟 进培训,11 月 16 日在游仙区慈济实验学校举行。

本次"课堂教学研讨实践活动",分别由涪城区绵阳二中刘雪华老师和江油市花园路初中黄海燕老师上新人教版第四章第一节的观摩课《交通运输》。课后每位参培老师进行评课、绵阳外国语学校杨名健老师总体评课。最后初中地理骨干教师培训班指导老师陈彪总结并提出新的安排和要求。

本次活动得到了游仙区慈济实验学校的大力支持。

培训动态

- 一、2016年11月16日上午8:20—9:00学员到游仙区 慈济实验学校报到;
 - 二、2016年11月16日上午9:10-9:50, 涪城区绵阳

二中刘雪华老师上观摩课《交通运输》(第二课时);

三、2016年11月16日上午10:00—10:40, 就刘老师观摩课交流研讨;

四、2016年11月16日上午10:50—11:30, 江油市花园路初中黄海燕老师上观摩课《交通运输》(第一课时);

五、2016年11月16日上午11:40—12:10, 就黄老师观摩课交流研讨;

六、2016年11月16日下午由陈彪老师组织全体学员作 专题发言及总结反思。

课堂观摩



左图: 江油市花园路初中黄海燕老师上观摩课《交通运输》现场

右图: 涪城区绵阳二中刘雪华老师上观摩课《交通运输》现场



初中地理骨干教师培训指导老师陈彪组织全体学员作专题发言及总结反思

反思感悟

通过大家的评课、交流与反思, 学员们认识到:

- 一、教育要面向全体学生,让课堂动起来,课堂气氛活起来,小组讨论、合作探究用起来,生活地理引入进来。
- 二、课要上得真实,不但要与中考接轨,更要与现实生活融合。学生易混淆的知识点、概念要直接点出来和强调。要及时、多方位地调动学生,不能为了调动而调动,对学生的即时评价要以发展和激励为主。
- 三、积极引导学生用自己的语言阐明自己的观点和想法。 要有意识地营造民主、平等、和谐的课堂氛围。学生能够自

已表达的,教师鼓励学生去表达;学生自己能做的,教师放手让学生去做。教师要有效地组织和引导学生开展以探究为特色的研究性学习,使接受与探究相辅相成,这样学生的学习境界更高,学习效果更好。倡导学生主动参与、乐于探究、勤于动手的学习方式。

四、在教学过程中学生的学习要科学合理地进行分工合作,会倾听别人的意见,能够自由表达自己的观点,遇到困难能与其他同学合作、交流,共同解决问题。

五、"生活是学生的教科书"。教师要善于用教材去教, 用生活去教,因时因地开发和利用与本节课有关的教学资源, 注重联系学生身边和生活实际。

(供稿: 绵阳市初中地理骨干教师培训班)